
 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CÂMPUS SÃO 

LOURENÇO DO OESTE Nº074 - 16/12/2025 

  
Aos dezesseis dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e cinco, às 14h,  na sala de reuniões do 

Câmpus São Lourenço, reuniram-se os membros do Colegiado do IFSC - Câmpus São Lourenço do 

Oeste para realização da reunião ordinária, convocada pelo Diretor-Geral, Professor Daniel 

Fernando Carossi. O professor Daniel iniciou a reunião dando as boas-vindas aos presentes e, em 

seguida, apresentou a pauta da ordem do dia: 1) Informes Gerais; 2) Aprovação da revisão do Plano 

Anual de Trabalho - PAT 2026; 3) Homologação do Processo de Escolha da Coordenação do Curso 

Técnico em Eletrotécnica Integrado ao Ensino Médio - EJA-EPT (PROEJA); 4) Suspensão da oferta do 

Curso Técnico em Desenvolvimento de Sistemas em 2026; 5) Extinção do Curso Técnico em Logística; 

6) Calendário de reuniões do Colegiado para 2026; 7) Apreciação do Estatuto do Grêmio Estudantil do 

IFSC São Lourenço do Oeste; 8) Indicação de membros da comunidade externa para a composição do 

Colegiado do Câmpus São Lourenço do Oeste. O Presidente iniciou os informes gerais destacando a 

distribuição de códigos de vagas docentes. Relatou que a instituição recebeu um total de 67 códigos 

de vagas, dos quais 18 serão destinados a câmpus que possuem cursos integrados em andamento e 

ofertas que demandam maior quantitativo de docentes. Duas vagas serão reservadas ao Câmpus 

Tijucas para o início de sua implantação, e outras 10 vagas permanecerão em um banco na Reitoria 

para atendimento de situações emergenciais, como afastamentos e remoções. As 37 vagas restantes 

terão sua destinação e áreas definidas no início de fevereiro, após a aplicação de indicadores 

relacionados à infraestrutura e ao atendimento das metas institucionais. Foi destacado que o 

Câmpus São Lourenço do Oeste, considerando suas ofertas e estrutura atuais, encontra-se distante 

de receber novas vagas neste momento. Na sequência, foi abordada a temática das cotas raciais. 

Informou-se que está em andamento um estudo de saneamento de dados para mapear o quantitativo 

de servidores negros e pardos na instituição, com o objetivo de alcançar a meta legal de 30%, 

atualmente estimada em aproximadamente 16%. Tal levantamento impactará os próximos 

concursos públicos, que poderão prever vagas direcionadas especificamente para cotas raciais em 

determinadas áreas, em substituição ao sorteio geral, de modo a garantir maior efetividade à política 

afirmativa. 
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Quanto aos processos de remoção e nomeação, comunicou-se que o edital de remoção deverá 

ocorrer em fevereiro do próximo ano, em razão da complexidade dos estudos de vagas e das 

tramitações orçamentárias. Em relação às nomeações, foi informado que o setor de admissão do 

IFSC convocou o primeiro candidato da lista de Sociologia e o novo professor da área de Elétrica 

para a vaga anteriormente ocupada pelo professor Jackson. Ambos aceitaram a convocação e 

deverão ser nomeados em 22 de dezembro. O segundo ponto tratou da aprovação da revisão do 

Plano Anual de Trabalho (PAT). O Presidente apresentou a revisão do Plano Anual de Trabalho 

(PAT) 2026, informando que o orçamento do câmpus foi estabelecido em R$ 989.814,00. Deste 

total, aproximadamente R$ 714.000,00 destinam-se ao custeio fixo da unidade, contemplando 

despesas com contratos de limpeza, portaria, manutenção predial, entre outros. Foram destacados os 

principais pontos de atualização do PAT: a atualização do contrato de impressoras, com a inclusão 

de uma impressora colorida; a inclusão de contrato para fornecimento e manutenção de nobreaks, 

visando garantir a qualidade dos equipamentos e a segurança frente a quedas de energia; a reserva 

de R$ 20.000,00 para aquisição de alimentação destinada aos estudantes, com vistas à melhoria da 

qualidade do lanche ofertado; a previsão de recursos para atendimento à Política de Logística 

Sustentável, conforme nova exigência do PAT, que estabelece a reserva de até 2% do orçamento; a 

inclusão de ação voltada à adequação de acessibilidade em banheiros, por meio de contrato de 

engenharia; e a atualização de valores referentes à previsão de recursos para cabeamento 

estruturado e aquisição de equipamentos. Discutiu-se, ainda, a viabilidade econômica da 

terceirização em comparação à aquisição direta de equipamentos, tomando como exemplo o 

contrato de nobreaks. O Presidente esclareceu que, nesse caso, a terceirização se mostra mais 

adequada por assegurar manutenção especializada e suprir a ausência de pessoal técnico interno 

para manutenção contínua. Após os esclarecimentos, a revisão do planejamento orçamentário foi 

colocada em apreciação e aprovada por unanimidade. Em seguida, passou-se à apreciação do ponto 3 

da pauta, que trata sobre a homologação do processo de escolha da Coordenação do Curso Técnico em 

Eletrotécnica Integrado ao Ensino Médio - EJA-EPT (PROEJA). Presidente informou que, em razão da 

redistribuição do professor Jackson, foi aberto processo eleitoral para a Coordenação do Curso Técnico 

em Eletrotécnica Integrado ao Ensino Médio – EJA-EPT (PROEJA). Apenas o professor Francisco 

manifestou interesse na função, e o edital previa a dispensa de eleição em caso de candidatura única. 

Assim, foi emitida resolução ad referendum para homologar o resultado e dar posse ao docente, 
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considerando a inexistência de recursos ou impugnações. O ponto foi colocado em apreciação e 

aprovado por unanimidade. O quarto ponto da pauta foi a apreciação da suspensão da oferta do Curso 

Técnico em Desenvolvimento de Sistemas em 2026. O professor Ramão apresentou o ponto, 

informando que a proposta visa formalizar a suspensão da oferta do Curso Técnico em 

Desenvolvimento de Sistemas no ano de 2026, em razão da queda no histórico de matrículas e da 

intenção de transição para a implantação de um curso integrado em Informática em 2027. 

Ressaltou-se que se trata de suspensão, e não de extinção, permitindo a retomada do curso em 2027 

caso a proposta do integrado não se concretize. Destacou-se, ainda, que a suspensão possibilitará a 

conversão de um dos laboratórios de informática em sala de aula convencional, a fim de acomodar a 

segunda turma do Ensino Médio Integrado no ano seguinte. O professor Ramão esclareceu que, 

mesmo com a suspensão, a carga horária mínima dos docentes da área de Informática será garantida 

pelas demandas de outros cursos do câmpus. Colocado em apreciação, o ponto foi aprovado por 

unanimidade. Ato contínuo, o próximo assunto em pauta foi a apreciação da extinção do Curso 

Técnico em Logística. O professor Ramão contextualizou a proposta de extinção do Curso Técnico em 

Logística, destacando que o curso já se encontrava com a oferta suspensa, em razão da diminuição da 

procura e do baixo número de formandos nas duas últimas turmas. Informou-se que a área de 

Administração teve sua carga horária equilibrada com a implantação dos cursos Técnico em Comércio e 

Técnico em Recursos Humanos. Posto em apreciação, a extinção do curso foi aprovada por 

unanimidade. O sexto item da pauta tratou do calendário de reuniões do Colegiado para 2026. O 

professor Daniel apresentou a proposta de calendário de reuniões do Colegiado para o ano de 2026, 

destacando a manutenção das reuniões ordinárias às quartas-feiras, preferencialmente na última semana 

de cada mês, no horário das 14h às 16h. Informou-se que não haverá reuniões nos meses de julho e 

dezembro, sem prejuízo da convocação de reuniões extraordinárias, quando necessário. O calendário foi 

colocado em apreciação e aprovado por unanimidade. Ato contínuo, o próximo assunto em pauta foi a 

apreciação do Estatuto do Grêmio Estudantil do IFSC São Lourenço do Oeste. Foi esclarecido que a 

competência para aprovação do Estatuto do Grêmio Estudantil não é do Colegiado do Câmpus, mas da 

Assembleia Geral do corpo discente, conforme dispõe a Lei nº 7.398/1985. Diante disso, o Colegiado 

deliberou por orientar os estudantes quanto ao fluxo correto para a constituição do Grêmio, utilizando 

modelos e diretrizes da União Brasileira dos Estudantes Secundaristas (UBES). O professor Rafael se 

comprometeu a compilar e repassar essas orientações aos estudantes, bem como a apoiar a organização 
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da assembleia estudantil no início do próximo ano. O último ponto de pauta tratou sobre a indicação de 

membros da comunidade externa para a composição do Colegiado do Câmpus São Lourenço do Oeste. 

O professor Daniel destacou a necessidade de composição das cadeiras destinadas à sociedade civil no 

Colegiado, sendo dois membros titulares e dois suplentes, além do preenchimento da vaga docente 

decorrente do desligamento formal do professor Gabriel. Para a vaga docente, será realizada sondagem 

interna no início do próximo ano, no mês de fevereiro, para identificação de interessados, com definição 

por consenso ou eleição, se necessário. Quanto às vagas da comunidade externa, deliberou-se pela 

priorização de duas categorias: pais de estudantes (um titular e um suplente) e estudantes egressos (um 

titular e um suplente). O convite aos pais será realizado de forma pública durante a reunião geral de pais 

no início do ano letivo, e o convite aos egressos será encaminhado por e-mail. Nada mais havendo a 

tratar, foi declarada encerrada a reunião ordinária do Colegiado. Eu, Marcelo Cador, lavrei a presente 

ata, que segue assinada pelos presentes. 

 

______________________________ 
DANIEL FERNANDO CAROSSI 

Presidente do Colegiado 
SIAPE: 3825176 

______________________________ 
RAMÃO TIAGO TIBURSKI 
Chefe do Departamento de Ensino 

SIAPE: 1097958 

____________________________ 
JACSON GOSMAN GOMES DE LIMA 

Titular  – Representante Docente 
SIAPE: 2177798 

________________________________ 
RAFAEL ANTONIO GIL MELLO GOMES 

Suplente  – Representante Docente 
SIAPE: 3356198 

 

___________________________ 
OSÉIAS TELES SILVA 

Suplente  – Representante Tec. Administrativo 
  SIAPE: 2351597 

 

___________________________ 
MARCELO CADOR 

Titular – Representante Tec. Administrativo 
SIAPE: 3251033 
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